

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 282 szám.

S z e r d a

Debrecen, 1938. december 14.

Az új zsidótörvény megszigorításáról szóló javaslat holnap kerül a Ház elé

Mit fog tartalmazni a zsidótörvény?

Mint ismeretes, a zsidótörvény revízióját Imrédy Béla miniszterelnök második kormányának megalakulásakor jelentette be a Nemzeti Egység Pártjában.

Azóta a NEP ugynevezett zsidóbizottsága már egyszer összeült. A zsidóbizottsági értekezleten több felszólalás hangzott el, a felszólalások alapján a bizottság előadója, Makkay János tervezetet dolgozott ki, amelyet átnyújtott Imrédy Béla miniszterelnöknek.

E kérdéssel kapcsolatban egész sor hír kelt szárnyra. Az bizonyos hogy új elvek szerint fogják rendezni a kérdést. Az azonban ezidőszerint még nincs eldöntve, hogy vajjon faji vagy felekezeti alapon oldja meg a kormány a problémát.

Az eltérjéd hírek szerint a zsidótörvény szigorításának lényege a javaslatok szerint a következő lenne:

A 80:20 százalékos arányt megváltoztatnák oly módon, hogy a százalékszám a különböző foglalkozási ágakban más és más lenne. A legszigorubb a sajtóban: 6 százalék, egyes foglalkozási ágakban ennek dupláját, esetleg — igen kivételes esetekben — ennek háromszorosát engedélyeznék. A százalékarány megállapításánál elsősorban az ország gazdasági érdekeit fogja a kormány szem előtt tartani.

Kétséges, hogy az új törvényjavaslat érvényben tartja-e az 1919. évi 22. sz. törvény elveit kereszteselési hatáskörrel.

Szó van a hírek szerint arról is, hogy a zsidók költözködési jogát korlátozzák.

Ezt az ötletet Makkay János vetette fel a zsidóbizottság ülésén, hivatkozva arra, hogy a Felvidék viszonylatában az ott élő zsidók egy részét az ott élő magyarországi zsidók előzönlék az országban.

És beszélnek arról is, hogy a frontharcosoknak eddig juttatott kiváltságos helyzetét még megjavítják és az a frontharcos zsidó egy részét az országban ne számítson elhe-

lyezkedés szempontjából zsidónak, akinek ezüst vitézségi érme, vagy Signum Laudis van a karjával.

A rokkantak is csak akkor kerülhetnek kivételes elbánás alá ha rokkantságuk foka legalább 50 százalék. A hadiözvegyek és hadiárvák kedvezményeit nem érinti állítólag az új javaslat.

Különböző tervek vannak álta-

lában arra vonatkozólag, hogy kiket számítanak zsidónak? Ezen a terén állítólag kedvezőbb elbírálásban részesülnek majd a keresztény vallású és vegyes házasságból születettek, valamint azok, akik vegyes házasságból születtek és akik vegyes házasságban élnek.

Szó van állítólag arról is, hogy a kormány intézményesen kívánja elősegíteni a zsidóság kivándor-

lását, itt az az elgondolás került volna előtérbe, hogy a gazdag zsidók vagyonuknak egy részét kivételük magukkal, másik részét adó formájában az országban tartósnak hagyni.

Ugyanakkora összeget pedig, amekkorának a kivételük nekik engedélyezik, egy közös pénztárba lesznek kötelesek befizetni, amely pénztár a szegénysorsu zsidóság kivándorlására létesül.

Motorkerékpár és autó karambolja a Kassa uton

Az összeütközés következtében a motor kigyulladt és leégett

Ma délben könnyen végzettsé válható motorkerékpár — autó karambol történt a Kassa uton. A karambol következtében a motorkerékpár kigyulladt és megégett a vezetője is másodfoku égési sebeket szenvedett.

A Kassa uton jött a város felé autóján Herceg Gyula budapesti lakos. Amikor a 22 számú ház elé ért az autójával hirtelen fékeznie kellett, mert valaki gondtalanul az uttstre lépett az autó elé. A vezető lefékezte a kocsit, amely abban a pillanatban megállt.

Az autó után jött 143 R. jelzésű motorkerékpárján Gergely István 36 éves biharkeresztesi órásmester. A motor vezetője valószínűleg nem vette észre, hogy az előtte haladó autó hirtelen lefékezett, vagy már nem tudott megállni, és így belefutott az előtte álló autóba. Az összeütközésnél Gergely Istvánnak nem történt szerencsére semmi baja, de az összeütközést követő pillanatban a motorkerékpárból láng csapott elő s egy pillanattal később az egész

motor lángokban állt.

Az összeütközésnek több szemtanúja volt, akik látták, hogy a motorkerékpár kigyullad és égni kezd Gergely István ruhája is odarohantak a szerencsétlenség színhelyére. Az égő ruhájú Gergely Istvánt lefektették a földre és kabátokkal próbálták oltani égő ruháját.

A közelben posztoló rendőr telefonon értesítette a tűzoltóállomást ahonnan egy szerelvény és egy mentőautó robogott a helyszínre. Amíg a tűz oltók megérkeztek valakinek az ott tartózkodók közül

eszébejutott és az ut melletti homokkal addig szórta a motort, amíg azt sikerül eloltani. Így az odaért tűzoltóknak már nem akadt munkájuk.

A mentők elsősegélybe részesítették Gergely Istvánt, aki a jobb alkarján és ujjai hegyén szenvedett másodfoku égési sérüléseket.

A rendőrségről bizottság ment a helyszínre a vizsgálat lefolytatására, az összetört motorkerékpárt pedig beszállították az egyik közeli motorszereplőhöz.

A karamból ügyében a rendőrség a vizsgálatot folytatja.

Gróf Csáky István az ózdi képviselőjelölt

Biró Pál lemondásával felszabadult az ózdi választókerület mandátuma. Hétfőn este a jelölés kérdésében feltűnően érdekes döntés történt.

A Nemzeti Egység Pártja a kerületben Csáky István gróf külügyminisztert lépteti fel.

A népszerű külügyminisztert az ózdiak ma délben kérték fel.



Moszkvában letartóztattak két vörös tabornokot és negyven tisztet, akik Ukrajna felszabadítására szervezkedtek.

Schacht a német birodalmi bank elnöke a nemzetközi fizetések bankjának bázeli rendes havi ülése után, mint magánember Londonba utazik az angol bank kormányzójának meglátogatására.

Sydney vidékén 50 éve nem pusztított olyan heves vihar, mint az elmúlt szombaton. A vihar okozta kárt a városban, a kikötőben és a város környékén hatszáz-ezer fontra becsülik. Egyedül négy leégett gyár értéke eléri a 150.000 fontot. A Sydney körüli erdőtüzet még mindig nem sikerült eloltani.

Lengyelországban megújultak a magyarbarát tüntetések, melynek során fokozatos erővel követelik a közös lengyel-magyar határt.

Vasárnap délelőtt a Szent-tya jelenlétében hivatalosan felolvasták a ritusok kongregációjának döntését, amely a tisztelendő Emilia de Vilarnak a Szent József látomásáról nevezett női kongregáció alapítójának boldoggáavatási perében felhozott két csodát elismeri csodának. Ezután a szertartás után XI. Pius pápa több beket magánkihallgatáson fogadott.

Szalmát és zabot vesz a Város

Debrecen sz. kir. városánál a Hortobágyon telelő állatok részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Ökörföldre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozókot, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir. város állatállományára részlete mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozókot, elsősorban a termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostalt ideai termelésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Gazdasági tanácsnok.

VIGSZINHAZ MOZGO

Shirley Temple a világ kedvencének ragyogó új filmje:

A kis primadonna

Csupa vidámság, zene, ének és tánc

Előadások: 5. 7. 9 órákor.

Bemutató ma!

Imrédy miniszterelnök üdvözlése

Az Abauj-Torna vármegyei gazdasági egyesület vasárnap délelőtt a vármegye ideiglenes székhelyén Szikszón a megye északi részének felszabadulása alkalmából diszközgyűlést tartott Téglássy András felsőháztag elnökletével. Téglássy András hosszabb beszédeben üdvözölte a felszabadult területen működő hadvölgyi gazdasági egyesület küldöttségét.

Az üdvözlésre Schell Péter báró felvidéki kormánybiztos, az Egye-

sület elnöke válaszolt. Ucakaj Mihály az abauji kisgazdák üdvözlését tolmácsolta a felvidéki kisgazdáknak. A diszközgyűlésről táviratilag üdvözölték vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt.

A diszközgyűlésen megjelentek Puki Endre, a közigazgatási bíróság elnöke és a vármegye országgyűlési képviselői is. A diszközgyűlés után ebéd volt a kaszinóban.

A Szeressük Egymást Asztaltársaság karácsonyi felruházási akciója

A Szeressük Egymást Asztaltársaság mint minden évben, ez évben is 35 szegénygyermeket ruház fel a szeretet ünnepe Karácsony alkalmából. A jótékony asztaltársaságot Csócsics Lajos ipariskolai tanár a Gambriusz közkedvelt vendéglő tulajdonosa alapította s az ő elnöklése és jószívű adományaival indult meg a

szegénygyermek felruházási akciója. Az Asztaltársaság december 18-án délután a Korona Vendéglő disztermében bensőségek, meleg ünnepség keretében fogja az összegyűjtött, jószívű adományokat kiosztani a szegény gyermekeknek. Az Asztaltársaság minden tagját nemes cselekedetükért a legteljesebb elismerés illeti meg.

Ukrán terroristák agyonlöttek egy főesperest

Megbízhatónak látszó ruszinszói menekültek elbeszélése szerint ukrán terroristák Huszton agyonlöttek Bakcsay János görögkatolikus főesperest, aki a Bródy féle autonomistapolitika egyik oszlopja volt. Volosin miniszterelnök álli-

tólag mise keretében a templomban fel akart szentelni egy ukrán zászlót.

A főesperes ellenszegült. Volosin távozott, majd röviddel utána három ukrán terrorista jelent meg a főesperesnél, akit agyonlöttek.

„Karácsony éccakája” a Városi Zeneiskolában

A Városi Zeneiskola ebben az évben is megrendezi gyermekkorusával a „Nagykarácsony éccakája” előadását. A Zeneiskola uttörő volt ezen a téren is, amikor a vidéki zeneiskolák közül már 4 ik éve bemutatja a nép lelkében élő karácsonytáji népszokásokat és népiénekkórusi feldolgozásait. Nagy szükség van arra, hogy ezeket az ősi magyar földben szunnyadó, de a felszínre hozva erőteljesebben duzzadt népijátékokat, énekeket hiven ápoljuk, mert ezzel is erőteljesen bekapcsolódunk abba a tisztújítási folyamatba, amelyet Bartók és Kodály továbbá lelkes tanítványai — az ősi magyar népidallamoknak szokásoknak, játékoknak a felkutatásával — új pezsgő étetet hoztak a németes műveltségű és cseh

—morva eredetű zenészek által megmetyélezett régi zenei életünkbe.

A városi Zeneiskola „Nagykarácsony éccakája” előadásán a kis növendékek eredeti népi viseletben szerepelnek. A kéziratban lévő Móra Ferenc Bethlehemesek c. pásztorjátéka most kerül bemutatásra. Az előadás december 18-án, vasárnap d u fél 6 órákor lesz a Városi Zeneiskola hangversenytermében.

Jégyek 80 fillértől 1 P 60 fillérig a Zeneiskolában válthatók.

Az előadás teljes tiszta jövedelme a „Magyar a magyarért”, a magyar énekel ifjuság „énekes rend” házának felépítése javára fordítjuk.

Komáromi diákok a magyar iskolákban

Komáromban már jóval a magyar csapatok bevonulása előtt megkezdődött a cseh szlovák iskolák bomlása. A magyar szülők, akik addig legtöbbszörre valami

kényszerítő körülmény folytán irattak gyermekeiket csehszlovák iskolába, most kivétel nélkül siettek áthozni a tanulókat a magyar intézetekbe, ahol a legna-

gyobb melegséggel fogadták őket. A községi elemi iskolába összesen 130 tanuló iratkozott át, a polgári iskolába 61, a Majláth iskolába 31, a zárda iskolába 25. A Szent Benedek-rendi főgimnáziumba 6 új növendék iratkozott be.

Műsoros karácsonyfa ünnepség

A debreceni állami gyermekmenhely és Debrecen város árvaszéke gyermekvédelmi osztályának rendezésében, december 17-én délután fél 3 órákor az Arany Bika disztermében Lossonezy István főispán és felesége, dr. Kólosey Sándor polgármester és felesége, Rá-só Istvánné alispáné, dr. Brokes Győző egészségügyi főtanácsos és dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök védnöksége alatt 700 gyermekmenhelyi gyermek részére műsoros karácsonyfa és szeretetadományi ünnepélyt tartanak.

Az ünnepély műsora, 1. Bevezető ének. Előadja a Városi Dal-egylet, vezényel Forrai István karnagy. 2. Megnyitó beszéd tartja Lossonezy István főispán. 3. Szindarab. 4. Énekszám. 5. Előkepek. 6. Záróbeszéd. Tartja dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök.

Műsor után szeretetadományok kiosztása következik.

Diákszövetség összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség decemberi összejövetelét az új rend szerint 14-én, szerdán este hat órákor tartja az Angol Királynő zöldtermében. Dr. Nagy Jenő az elhunyt Somogyi Zoltánt méltatja szertáranak nagynevű mecénását. Balogh Ferenc professzornak halála negyedszázados évfordulóján dr. Nagy Sándor állít hozzáillő emléket. A Vig számokról sem feledkeznek meg a rendezőség. Csobán Endre diákadomákat ad elő, Szemes Károly pedig a visszatért felvidékeken járt cserkészektől vigestét ismerteti. Diaktestvéreket, érdeklődőket ezúton is hívja a rendezőség.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város szikgáti gazdaságból mintegy 500 mázsa Ella-burgonya kerül eladásra kisebb nagyobb tételekben, esetleg egy tételben is. Közlebbi felvilágosítás a városházán (gazdasági ügyosztály főemelet 12 ajtó) a hivatalos órák alatt nyerhető. Gazdasági intéző.



Szerdán: Csak felnőtteknek!
Nina Petrowna
Egy orosz táncosnő szerelme.
Megelőzi:
Fényes kísérműsor
Előadások: 5, 7, 9 órákor.

A ruszin kormány területi igényei

Hétfőn tárgyalások indultak meg Eperjesen a szlovák és a ruszin kormány küldöttei között. Arról van szó, hogy a két kormány között még tisztázatlan kérdéseket rendezzék és ezzel barátságosabb viszony kialakulását lehetővé tegyék.

A ruszin kormány igényt tart Kelet-Szlovákiában a ruszinok lakta vidékekre. Minthogy a végleges határ a két ország között még nincsen megvonva, a ruszinok azt

szeretnék, hogy a határmegvonásnál a néprajzi határt vegyék tekintetbe.

A Nova Szvoboda, a kormány hivatalos lapja azt írja, hogy a jövőben csak egyetlen politikai alakulat lesz a Ruszínföldön, mégpedig a központi ukrán nemzeti tanács.

Már megkezdődött a lakosság között a propaganda a központi ukrán nemzeti tanácshoz való csatlakozás érdekében.

Gróf Csáky miniszter a magyar-francia kapcsolatokról

Gróf Csáky István külügyminiszter a Havas Iroda budapesti levelezőjének az alábbi nyilatkozatot tette:

— Ismerjük azokat a célokat, amelyeket Franciaország külpolitikájában maga elé tűzött és amelyek határait szuverén elhatáro-

zással maga szabta meg.

Ezek nem látszanak ellentétben állni a magyar érdekekkel. Ezért mi, aki a francia nemzet kultúrája, gazdasági és katonai erőiért őszintén tiszteljük, a magunk részéről a legmelegebb nemzetközi kapcsolatokat óhajtjuk fenntartani Franciaországgal.

A tuniszi olasz követelésekről hajlandó tárgyalni Franciaország

A Sunday Dispatch szerint Franciaország hajlandó tárgyalni a tuniszi olasz követelésekről, de ennek első feltétele, hogy Olasz-

ország ezt a kérdést az általános közép-európai és Földközi-tengeri rendezés egyik részének tekintse.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszitalneműk (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműk és folyadékok), hus, szalonna, hús stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszitalneműket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve

a vámsorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozataikor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közege, illetve a behozattal utvonalkon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi

adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik. Debrecen 1838 november,

Városi adóhivatal.



Eljegyzések: Győrössy Imre fm.—Kathi Roza, Szilágyi János gazdálkodó—Juhász Mária, Tóth András cipész m.—Jenei Piroška, Varga János kovács s.—Pálvölgyi Valéria Kárpáti Imre kereskedő—Karnai Eszter, Szűcs János gazdálkodó—Szabó Erzsébet, Orosz Pál hentes m.—Varga Zsuzsanna, Tóth István férfiszabó s.—Buga Margit, Kiss Sándor csapos—Biri Erzsébet.

Házasságok: Dr. Katona József pü. fogalmazó gyakornok—Soltész Irén.

Születések: Juhász János fm. leány Katalin, Kozma András npsz leány Erzsébet, Nagy Lajos kocsis fiu Árpád, Klein Jenő kereskedő fiu István, Nagy István gazdasági eseléd leány Irén. Dr. Buttkai Kálmán pü. s. titkár fiu Miklós, Szűcs Zoltán honvéderőmester fiu Zoltán, Dobi Sándor szabó s. leány Ilona, Nagy Imre npsz. leány Erzsébet és Katalin ikrek. Tehégyel Ferenc magántisztviselő fiu Péter. Es 4 törvénytelen újszülött.



Halálozások: Németh József 10 napos, Pesu-u. 4. Kubinyi Ernő máv. főmérnök ág. h. ev. 58 éves, Simonffy-u 2 b. özv. Alföldi Antalné ref. 75 éves Kar u 13. Sorbán János g. kat. 74 éves Olaj-út 38, Marikóvzski Béláné ref. 61 éves Mándok. Koresik Józsefné r. kat 50 éves, Tiszafüred, Szőke Károlyné g. kat 32 éves Almosd. Lovász József gazdálkodó ref. 38 éves Hajduhadház. Zsigai János ny. máv. üzemi s tiszt r. kat. 73 éves Nyiregyháza, Gáspár Károly ny. máv. kalauz r. kat 55 éves Ruyter u, 28. Hunyadi Eszter npsz, ref 16 éves Vámospércs.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

- December 13 án, kedden este „Magas diplomácia”.
- December 14-én, szerdán este: „Magas diplomácia”.
- December 15-én, csütörtökön: „Angyalt vettem feleségül”.
- December 16 án, pénteken este: „Mindig a nők kezdik”. Prémier, December 17-én, szombaton d. u.: „Gyurkovics lányok”.
- December 17-én, szombat este: „Mindig a nők kezdik”.
- December 18 án, vasárnap d. u.: „Vig özvegy”.
- December 18 án, vasárnap este: „Mindig a nők kezdik”.
- December 19-én, hétfőn este: „Mindig a nők kezdik”.
- December 20 án, kedden este: „Mindig a nők kezdik”.

Bohéme

Puccini operája a Csokonai színházban,

Puccini legsikerültebb és legnépszerűbb operája kétségtelenül a Bohémek. A Montmarthe különleges világát adja ez a tökéletes felépítésű dalmű,

Puccini örökszép melódiai tegnap este a Csokonai színház színpadán csendültek fel pazar szereposztásban. A minden tekintetben forrón sikerült opera estnek legnagyobb meglepetése és szenzációja H. Neményi Lili szereplése volt. Neményi Lili csodálatos meleg, bársonyos hangja már régen tulnőtt az operettek nivóján. A tegnapi est szereplésével ragyogó bizonyosságot tett arról. Egyébként is a Bohémek Mimije egyenesen az ő tökéletes alakítás volt.

Halász Gitta friss elevenséggel személyesítette meg Musette alakját. Laurisn Lajos Rudolphe alakjában szerzett forró sikereket a debreceni közönség előtt. Vitez Tibor baritonja Koréh Endre basszu sa igen tettzett a közönségnek. A debreceniek közül Bakó József, Banyai István és Kovács Lajos kisebb szerepében jól álltak meg a helyüket.

A zenekart Komor Vilmos vezényelte a 16 le már több alkalommal látott tempóval s teljesen sikerült neki az opera minden szépségét kihozni a zenekarból is. A nagy sikerű opera esten telt ház tapsolt a nagyszerű szereplőknek. (es.)

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD”-ET

Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűviz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária” filmszínházban

A sok sikert elért Harmónia filmvállalat 10-ik jubiláris vigjátéka:

Rozmaring

Főszereplők: Turay Ida, Páger Kabos, Somlay stb

Magyar és Paramount hirdadó. Előadások: 5, 7, 9 órákor.



Országos vásárok

December 14 szerda: Csorna ha vi, Pápa, Sárospatak, Székesfehérvár, Túrje (pót), Vajszló.
 December 15 csütörtök, Hajdúhadház, Jank, Keszthely, Nyirábrány, Paasa (havi), Sarkad, Szarvas.
 December 16 péntek, Sarkad, Szarvas, Veszprém (havi).
 December 17 szombat: Szarvas.
 December 18 vasárnap Csépa.

Gazdasági munkaadókés munkavállalók figyelmébe

Ertesíti a város elsőfoku közgazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földmivelésügyi Miniszter Ur 86.165-1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.

A munkabér megállapító bizottság ennek folytán folyó évi november hó 1 től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:
 Saját élelmezés melletti alkal-

mazás esetén:
 Felnőtt férfimunkás részére 1,50 P.
 " nőimunkás " 1,20 "
 16 éven aluli " 0,80 "
 Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:
 Felnőtt férfimunkás részére 1,00 P.
 " nőimunkás " 0,80 "

Férfi öltöny
 és kabát szövetek
OLCSÓN
Petriknél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv-, papír-, fotócsikké szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Idegesek emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felfelelgetve igen kellemes háziszser, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Egy 30 literes, zománcozott kék zsíros bédon, eladó. Csígekert ucca 11. szám.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

Az Alföld" téli kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdúnánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdúnánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:34	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	m.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Irta:
SZENES JENŐ

75
 — Sportember az bizonyos — mondotta aztán hosszabb szünet után.

— Hogy tudta magát leütni, hisz óriási a súlydifferencia és amint látom maga hivatásosan is boxol.
 — Epp ez volt a baj — dörmögte amaz — valamikor régen még Argentínában egy mérkőzésen a néger ellenfelem Benson — biztos hallotta hírét — az egyik repülőbordómat eltörte. Rosszul forradt össze és azóta igen érzékeny. Ezt találta el a maguk felügyelője és a többi már gyerekjáték az olyan embernek mint ő.

A detektív ámulva hallgatta a történeteket. Hogyne emlékezett volna arra a híres mérkőzésre, amelyet Benson a néger „kalapács” és egy kevésbé ismert nevű fehér ember vívtak. A küzdelem a fehér győzelmével végződött, de az hete kig nyomta utána az ágyat.

— Hogy jutott idáig? — szaladt ki önkéntelenül a száján a csodálkozás.

A másik elmosolyodott. Ez a mo soly valahogy kegyetlenné szögle tesse tette az egyébként elég szabályos arcot.

— A nő és a „kokó” — válaszolt kurtán és visszasülyedt letkargijába. Többet aztán nem ts szölt.

Rövid idő mulva siető léptek kopogása hangzott fel a folyosón. A léptek ugyszólván meg sem álltak az ajtó előtt, hanem a nyitással folytatódtak, A kapitány

ugy robobott be, mintha egyenesen a szemközti ablakon akarna kiugrani, Mögötte fujtatott Blei és a riporter.

— Itt vagyunk — fujt nagyot a rendőrtiszt úgy, hogy az iróssz talon felhalmozott jegyzetlapok szanaszét röpködtek.

Lepakolóztak és a kapitány elfoglalta helyét az iróssz tal mögött Ráförmedt a fogolyra:

(Folytatjuk)



Prognózis.

Délkeleti szél, Változó felhőzet. Sok helyen köd, egyes helyeken ködszemergés. A magasabb hegyeken elég sok napsütés, az ország keleti felében erősebb éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet alig változik.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
 laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
 és Csuka László nyomdávállalatánál,
 Debrecen Piac ucca 41 szám.



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élél miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Kedd

- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 Lőrinczy Gyula előadása.
- 5.15 Éneklő ifjúság.
- 5.45 Felolvasás.
- 7.10 Szécsi Magda hegedűl.
- 6.40 Ortutay Gyula előadása.
- 7:20 Pertis Pali és zenekara.
- 8.30 Karácsonyi virág.
- 9.10 Marie Thérése énekel.
- 10.40 A rádió sz-lonzenekara.
- 11.10 Hanglemezek.

Szerda

- 10.20 Történet az állatvilágból.
- 10.45 Felolvas.
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Rácz József és zenekara.
- 1.30 Beszkárt zenekar.
- 4.15 A rádió diákfelőrája.
- 5 Cserkészlátogatáson a felszabaldult városok csapatainál.
- 6 Pertis Pali és cigányzenekara.
- 6.40 A film diadalutja.
- 7.20 Hanglemezek.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapiakon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését